Tangentenaufgaben - 3 mogliche Aufgabenstellungen
Gesucht ist jeweils die Gleichung der Tangente T" an den Graphen G/.
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Beispiel : f(z) = Vi 2z + 6; Beispiel : f(z) = Vil 2z 4+6; mp=1bzw. a =45 Beispiel : f(z) = Vil 2z +6; P(9(6) & Gy

1) Ansatz: T:y=mz+t 1) Ansatz: T:y=mz+t 1) Ansatz: T :y = f'(m) - (z — o) + f(20)

1 P(O|¢ A ) e,
2) f(xo) berechnen : f(1) = i 2-2.6+6=3= B(63) 2) f'(z) bestimmen : f'(z) = %m —9 2) P(916) € T : 6 = f'(xo) - (9 — z0) + f(0)
1
. 1 3) f'(x) bestimmen : f'(z) = —x — 2
3) f'(x) bestimmen : f'(x) = &~ 2 3) g berechnen : m = tana = f'(z) i 2 .
1 4) :>*'2:<§ZL‘[)—2>'(35—.T0)+:1‘1‘(|—2;I?U+6
4) Tangentensteigung : m= f'(zg) ==-0-2=1 _ w1
2 1= 2 b bz, el = 2 2%s 5) In diesem Fall ergibt sich eine quadratische Gleichung
5) y-Achsenabschnitt : B(6|3) € T:3=1-0+t & t=-3 4) f(xo) berechnen : f(1) = i 62—2-6+6=3= B(6|3) I S SIS Lsuen i
6) Tangentengleichung angeben : 7" : y =2 — 3 ) 6) in Tangentengleichung einsetzen
5) y-Achsenabschnitt : B(6[3) e T:3=1-0+t <t =—3 =Ti:y=z—3undTy:y =4z — 30

6) Tangentengleichung angeben : T : y = 2 — 3
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